



# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் ராஷ்ட்ரமத் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



**5** गंगीर के पास काफी अनुभव, सफल कोच साबित होंगे : द्रविड़

**6** 'वन नेशन, वन इलेक्शन' पर कांति फैलाना देशहित में नहीं

**7** 'मनवत मर्डर्स' में आशुतोष गोवारिकर निभाएंगे जासूस की भूमिका

## कश्मीर में पाकिस्तानी एजेंडे को लागू करना चाहता है कांग्रेस-नेकां गठबंधन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**श्रीनगर/जम्मू/भाषा।** प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बृहस्पतिवार को कांग्रेस-नेशनल कॉन्फ्रेंस पर निशाना साधाते हुए आरोप लगाया कि यह गठबंधन आतंक के आका पाकिस्तान के उसी एजेंडे को जम्मू-कश्मीर में लागू करना चाहता है, जिसने यहां पीढ़ियां बर्बाद की और खून बहाया। अनुच्छेद 370 पर पाकिस्तान के रक्षामंत्री ख्वाजा आसिफ की कथित टिप्पणियों का जिक्र करते हुए प्रधानमंत्री ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि वह जम्मू-कश्मीर में पाकिस्तान के एजेंडे को लागू नहीं होने देंगे और दुनिया की कोई



ताकत जम्मू-कश्मीर में अनुच्छेद 370 की वापसी नहीं करा सकती है। मोदी जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले में वैष्णो देवी मंदिर जाने वाले तीर्थयात्रियों के आधार शिविर कटारा में एक चुनावी रैली को संबोधित कर रहे थे।

**■ प्रधानमंत्री ने कांग्रेस-नेशनल कॉन्फ्रेंस पर निशाना साधाते हुए आरोप लगाया**

इससे पहले, उन्होंने दिन में श्रीनगर के शेर-ए-कश्मीर स्टेडियम में भाजपा उम्मीदवारों के समर्थन में आयोजित एक रैली को संबोधित किया। दोनों ही जनसभाओं में प्रधानमंत्री ने इस पूर्ववर्ती प्रदेश के लोगों को भरोसा

**■ प्रधानमंत्री ने कांग्रेस-नेशनल कॉन्फ्रेंस पर निशाना साधाते हुए आरोप लगाया**

दिलाया कि जम्मू-कश्मीर फिर से राज्य बनेगा और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ही इस प्रतिबद्धता को पूरा करेगी। कटारा की रैली को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा, "कांग्रेस-नेशनल कॉन्फ्रेंस को लेकर जम्मू-कश्मीर में भले ही उत्साह न हो, लेकिन पड़ोसी देश इन्हें लेकर बहुत उत्साह में है। यहां तो

**जम्मू-कश्मीर फिर से राज्य बनेगा**

**श्रीनगर/भाषा।** प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बृहस्पतिवार को इस पूर्ववर्ती प्रदेश के लोगों को भरोसा दिलाया कि जम्मू-कश्मीर फिर से राज्य बनेगा और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ही इस प्रतिबद्धता को पूरा करेगी। उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर के युवाओं ने लोकतंत्र में फिर से विश्वास जताया है और वे महसूस कर रहे हैं कि उनका वोट बदलाव ला सकता है। उन्होंने इस बदलाव को युवाओं के सशक्तीकरण की दिशा में पहला कदम बताया। उन्होंने कहा, "तब से दिल्ली से लेकर श्रीनगर तक, ये लोग बौखलाए हुए हैं। इन्हें लगता है कि इन पर कोई कैसे सवाल उठा सकता है?"

इनको कोई पूछने वाला नहीं है, लेकिन यहां पूछा जा रहा है। पाकिस्तान में कांग्रेस-नेशनल कॉन्फ्रेंस के गठबंधन की बल्ले बल्ले हो रही है। इनके घोषणापत्र से पाकिस्तान बहुत खुश नजर आ रहा है।"

उन्होंने कहा कि पाकिस्तान के रक्षा मंत्री ने कांग्रेस-नेशनल कॉन्फ्रेंस का खुलकर समर्थन किया है, जिन्होंने कहा है कि अनुच्छेद 370 और 35 ए को लेकर कांग्रेस और नेशनल कॉन्फ्रेंस का एजेंडा बही है जो पाकिस्तान का है।

**मिशान मंडेला**  
दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक  
epaper.dakshinbharat.com

**केलाश मण्डेला, मो. 9828233434**

**चुनावी परिदे**

बड़े ही जोर से चहके, सुरों से मन लुभावी हैं। उड़ानें भर रहे जो भी, समझना सब दिखावी हैं। कभी मंदिर में विधियाते, कभी मस्जिद में हावी हैं। उड़ेंगे वोट दानें चुग, परिदे वे चुनावी हैं।

## तिरुपति के लड्डू पर तेज हुई तेदेपा व वाईएसआरसीपी में जुबानी जंग

**■ आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबू नायडू ने दावा किया कि पिछली सरकार के दौरान तिरुपति के लड्डूओं में पशु चर्बी का इस्तेमाल किया गया था।**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**अमरावती/भाषा।** आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबू नायडू के इस दावे पर बृहस्पतिवार को बड़ा राजनीतिक विवाद खड़ा हो गया कि पिछली सरकार के दौरान तिरुपति के लड्डूओं में पशु चर्बी का इस्तेमाल किया गया था। वाईएसआरसीपी ने नायडू पर राजनीतिक लाभ के लिए घृणित आरोप लगाने का आरोप लगाया है, जबकि तेलुगु देशम पार्टी (तेदेपा) ने इस दावे के समर्थन में एक प्रयोगशाला रिपोर्ट प्रसारित की।



चटिया सामग्री और पशु चर्बी का इस्तेमाल किया। तेदेपा प्रवक्ता अनम वेंकट रमण रेड्डी ने एक संवाददाता सम्मेलन में दावा किया कि प्रसिद्ध श्री वेंकटेश्वर स्वामी मंदिर का प्रबंधन करने वाले तिरुमाला तिरुपति देवस्थानम (टीटीडी) द्वारा उपलब्ध कराए गए ची के नमूनों में गुजरात स्थित पशुधन प्रयोगशाला द्वारा मिलान की पुष्टि की गई है। उन्होंने कथित प्रयोगशाला रिपोर्ट दिखाई, जिसमें दिए गए ची के नमूने में पशु की चर्बी, लार्ड (सूअर की चर्बी से संबंधित) और मछली के तेल की मौजूदगी का भी दावा किया गया है। नमूने लेने की तारीख नौ जुलाई, 2024 थी और प्रयोगशाला रिपोर्ट 16 जुलाई की थी।

## राजनाथ ने नौसेना के शीर्ष कमांडरों से कहा: किसी भी स्थिति से निपटने के लिए तैयार रहें जवान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**नई दिल्ली/भाषा।** रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने भारतीय नौसेना के शीर्ष कमांडरों से उथल-पुथल वाले वैश्विक परिदृश्य के मद्देनजर किसी भी सुरक्षा चुनौती से निपटने के लिए तैयार रहने का बृहस्पतिवार को आह्वान किया और भारत की समग्र नौसैनिक क्षमता को और बढ़ाने की आवश्यकता को रेखांकित किया।



नौसेना कमांडरों के सम्मेलन में अपने संबोधन में सिंह ने कहा कि भारत को अब हिंद महासागर में तटजोड़ी वाले सुरक्षा साझेदार के रूप में देखा जाता है और भारतीय नौसेना इस क्षेत्र में शांति और समृद्धि को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। रक्षा मंत्री ने अत्याधुनिक जहाजों और पनडुब्बियों को शामिल करके भारतीय नौसेना की लड़ाकू क्षमता



**पी एम विश्वकर्मा प्रगति का एक वर्ष**

**देशभर में पिछले एक साल में पी एम विश्वकर्मा से मिले अनेक लाभ...**

- 20 लाख विश्वकर्माओं का सफल पंजीकरण
- 8 लाख विश्वकर्माओं को कौशल प्रशिक्षण
- 1.6 लाख विश्वकर्माओं को ₹1400 करोड़ का ऋण स्वीकृत

## प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के द्वारा

**पी एम विश्वकर्मा योजना के लाभों का डिजिटल वितरण**

**1 लाख पी एम विश्वकर्माओं को पहचान पत्र और प्रमाण पत्र का ई-वितरण**

**1 लाख पी एम विश्वकर्माओं को कौशल प्रमाण पत्र का ई-वितरण**

**75 हजार पी एम विश्वकर्माओं को ऋण की ई-स्वीकृति**

**20 सितंबर से शुरू होगी आईफोन 16 की बिक्री**  
**नई दिल्ली/भाषा।** प्रीमियम मोबाइल उपकरण विनिर्माता कंपनी एप्पल 20 सितंबर से आईफोन 16 शृंखला के स्मार्टफोन की बिक्री शुरू करेगी। सूत्रों ने बताया कि कंपनी की पहली बार भारत में आईफोन प्रो सीरीज की असेंबलिंग शुरू करने की योजना है। हालांकि, उन मॉडल की बिक्री बाद में शुरू होगी। एप्पल इंडिया के प्रवक्ता ने कहा, आईफोन 16 की पूरी सीरीज कल पूरे देश में उपलब्ध होगी। हालांकि, कंपनी ने भारत में विनिर्मित आईफोन प्रो सीरीज की उपलब्धता पर कोई टिप्पणी नहीं की। यह पहली बार है जब कंपनी आईफोन प्रो सीरीज को पिछले संस्करण की तुलना में कम कीमत पर बेच रही है, जिसका मुख्य कारण हालिया बजट में आयात शुल्क में कटौती है।

**पी एम मित्र पार्क अमरावती का शिलान्यास**

**महाराष्ट्र सरकार की आचार्य चाणक्य कौशल्य विकास योजना एवं पुण्यश्लोक अहिल्याबाई होलकर महिला स्टार्टअप योजना का शुभारंभ**

सुबह 11:30 बजे | 20 सितंबर, 2024 | स्वावलंबी मैदान, वर्धा, महाराष्ट्र

कार्यक्रम का लाइव प्रसारण DD NEWS पर

CBC 25113/15/0067/2425





प्रोत्साहन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

संक्षिप्त खबरें

भेंट

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

सम्मेलन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

योजना

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

मुलाकात

दक्षिण भारत राष्ट्रमत











जब शरीर में कांटा चुभ जाए तो शरीर में वेदना का लावा फूटता है। फिर उस कांटे को निकाल दे तो दाहल मिल सकती है, लेकिन कुछ देर तक वेदना तो रहती ही है। कांटा निकालना आसान है लेकिन बोलते समय हमारे शब्द कठु बन गए तो वह लंबे अरसे तक दर्द का कारण बन जाते हैं। इसलिए कांटे को निकालने के बाद भी बोलते समय सावधान रहना जरूरी है। हमारे शब्दों के भाव लंबे अरसे तक रहते हैं। अगर गलती से बचना है, उसका निराकरण, प्रमाणन करना है तो सत्य बोलो। गलती करके झूठ बोलना और बड़ी गलती से जाती है। सत्य बोलने से यह विश्वास जम जाता है कि वह व्यक्ति झूठ नहीं बोल सकता।

# कर्मों के परिणामों को नहीं बदला जा सकता है : युवाचार्य महेंद्र ऋषि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां एएमकेएम जैन मेमोरियल सेंटर में धर्मसभा को संबोधित करते हुए युवाचार्यश्री महेंद्र ऋषिजी ने पुच्छिस्सुणुं संपुट की नौवीं गाथा का विश्लेषण करते हुए कहा कि हमारे भीतर में रही हुई सकारात्मक दृष्टि हमारे कार्य में बहुत बड़ी भूमिका निभाती है। इस गाथा में परमात्मा की जो स्तुति हुई है, उसके भाव आपको उत्कृष्ट परिणाम देते हैं। हम कैसे श्रद्धा, आस्था लेकर परमात्मा की स्तुति करते हैं, उसमें हमारे भाव महत्वपूर्ण हैं। परमात्मा बहुदीर्घ ही नहीं, परिपूर्ण सामर्थ्य वाले हैं। आज भी किसी व्यक्ति का मनोबल मजबूत है तो वह घटान की तरह मजबूत है। चाहे कितना भी पानी बरसे, कितनी भी धूप रहे, परिस्थिति चाहे कैसी भी रहे, उसके परिणाम में कोई असर नहीं होता।

उन्होंने कहा प्रभु की स्तुति से प्रेरणा मिलती है कि हमें घटान की



तब मजबूत रहना चाहिए। हम लोग घबराए नहीं, सोचे नहीं। प्रभु का कितना सामर्थ्य था क्योंकि वे मजबूत सीने वाले थे। हमारे स्वतंत्रता सेनानियों को कैसी-कैसी तकलीफें दी गईं लेकिन वे घटान की तरह खड़े थे। परमात्मा ने कितनी मजबूती से परिस्थितियों का सामना किया, तभी महावीर कहलाए।

जबाब देने लगती है। जीवन अलग-अलग परिस्थितियों में गुजरता है। दुःख का एक पल एक युग के समान लगता है। सुख का एक युग भी एक पल की तरह लगता है। जीवन में पेशान होना चाहिए। वैज्ञानिकों ने कितने प्रयोगों के बाद अनुसंधान किया। आप सोचिए, उन्होंने कितनी हिम्मत रखी होगी। याद रखना, हमारी सफलता में, खुशियों में साथ देने वाले बहुत मिल जाएंगे और दुःख के समय में कोई साथ नहीं

आता। बल, हिम्मत को मत हारो। धृति बल को मजबूत रखो। प्रभु महावीर ने ने किसी का सहारा नहीं मांगा। हम अकेले हैं तो दुःखी इसलिए है कि कोई हमारे साथ नहीं है। कोई साथ में नहीं हो तो घबराओ नहीं। उन्होंने कहा ज्ञान बल से किसी भी वस्तु को भांग लेना चाहिए। ज्ञान बल हमेशा व्यक्ति को आगे रखता है। भगवान महावीर ने साढ़े बारह वर्ष तप किया, कितना धृति बल था

उनमें। हमारे जैसे कर्म हैं, वे भुगतने ही हैं। कोई शक्ति उनके परिणामों को नहीं बदल सकती। यह हमारा अज्ञान है, जिसके फलस्वरूप हम दुःखी होते हैं। अंधा और भिखारी की तरह बनना हमारे अज्ञान की कमजोरी है। ज्ञान बल द्वारा समझ का उपयोग करो। ज्ञान बल का उपयोग साधना में मजबूती प्रदान करता है।

उन्होंने कहा शक्ति बल द्वारा हमें शरीर को स्वस्थ रखना है। हमारी जीवनशैली को व्यवस्थित रखने की कोशिश करो। हमारा मन घटान की तरह बनना चाहिए। हमारी पारंपरिक व्यवस्थाओं को थोड़ा भी आत्मसात कर लिया तो देखना, हमारा जीवन कितना सामर्थ्यवान बन जाएगा। भगवान का स्मरण सामर्थ्य को सुरक्षित करने वाला है, मजबूत बनाने वाला है। यह गाथा यश और तेज में वृद्धि करने वाली है। हमारे आंतरिक, शारीरिक और मानसिक भावों को बढ़ाने का पुरुषार्थ करें। राकेश विनायकिया ने सभा का संचालन किया।



# जिनचन्द्रसूरी ने अनेकों के जीवन में प्रकाश भरा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

कोयम्बटूर। यहां के आरएस पुस्तक स्थित कोयम्बटूर जैन श्वेताम्बर खरतरगच्छ संघ द्वारा संचालित मुनिसुवत स्वामी मंदिर और दावावाड़ी में गुरुवार को दादा

गुरुदेव जिनचंद्र सूरी की 411 वी पुण्यतिथि बड़े हर्ष उल्लास से मनाई गई।

साध्वीश्री प्रियसोमंजनाश्रीजी ने अपने प्रवचन में कहा कि पुरुषण पर्व के बाद यह सबसे बड़ा कार्यक्रम है। आज सामूहिक मुनिसुवत स्वामी संवाचित मुनिसुवत स्वामी मंदिर जयंती के मौके पर पूजन किया।

साध्वीश्री ने दादा गुरुदेव के जीवन इतिहास पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम में लाभार्थी इंद्रबाई पारसमल लुणिया परिवार केश्याम सुन्दर संतोष लुणिया का संघ द्वारा सम्मान किया गया। धन्यवाद ज्ञापन युवक परिषद के रवि गोलेच्छा ने किया। कार्यक्रम में युवक परिषद और महिला परिषद का सहयोग रहा।



# तेरापंथ भवन गांधीनगर में आयोजित हुई प्रश्नमंच प्रतियोगिता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के तेरापंथ सभा गांधीनगर के तत्वावधान में साध्वीश्री उदितयशजी के सांनिध्य में ज्ञानशाला प्रशिक्षकों के लिए ज्ञानवर्धक प्रश्न मंच प्रतियोगिता का आयोजन किया

जिसमें बेंगलूरु की विभिन्न ज्ञानशाला की 45 प्रशिक्षिकाओं ने भाग लिया। सभी सहभागियों को पारितोषिक से सम्मानित किया गया। साध्वी संगीतप्रभाजी ने कहा कि ज्ञानवर्धक प्रतियोगिता के माध्यम से ज्ञान का विकास भी होता है। सभी प्रशिक्षिकाओं ने बहुत श्रम किया है। साध्वीश्री भव्ययशजी, साध्वीश्री शिक्षाप्रभाजी ने भी विचार व्यक्त किए। प्रतियोगिता का संचालन क्षेत्रीय संयोजिका नीता गादिया, लता गादिया ने किया। शीला सियाल का टेक्नोलॉजी पावरपॉइंट के माध्यम से सहयोग रहा। प्रतियोगिता में पवन संचेती, बबीता चोपड़ा, सुनीता कोंजारी और कल्पना सेठिया आदि उपस्थित थीं।

# चेन्नई में चल रही हैं दुर्गा पूजा की तैयारियां

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। महानगर में दुर्गा पूजा के तैयारी शुरू हो गया है। यहां बिहार एसोसिएशन चेन्नई, देशरत्न राजेंद्र प्रसाद मेमोरियल ट्रस्ट के तत्वावधान में चले स्थित नेहरू टिंबर मार्केट में 50 वां दुर्गा पूजा मनाया जा रही है। मिली जानकारी के अनुसार आगामी 3 अक्टूबर को कलश स्थापना समारोह में तमिलनाडु सरकार के सहायक प्रधान सचिव (आबकारी निषेध विभाग ) बतौर मुख्य अतिथि शामिल होंगे।

उत्तर चेन्नई के तंडियारपेट स्थित अद्यय्या स्वामी मंदिर में भी इस बार 18वां दुर्गा पूजा महोत्सव मनाया जाएगा। यहाँ आगामी 10 अक्टूबर को प्राण प्रतिष्ठा समारोह में तमिलनाडु के फायर एंड सेफ्टी विभाग के डीजीपी आभास कुमार मुख्यअतिथि होंगे।

माधवम विधानसभा क्षेत्र में दुर्गा पूजा नवदुर्गा सेवा समिति के तत्वावधान में राजाजी स्ट्रीट स्थित एमआर पैलेस में पहली बार दुर्गा पूजा मनाई जा रही है। इस अवसर पर कई धार्मिक और सांस्कृतिक आयोजन तय किया गया है। यहाँ 3 अक्टूबर कलश स्थापना से लेकर 11 अक्टूबर तक नियमित भजन कीर्तन एवं सुंदरकांड पाठ का



आयोजन किया गया है। वहीं 12 अक्टूबर को विजयदशमी के अवसर पर प्रख्यात भजन गायक प्रयागराज निवासी तिवारी बंधु द्वारा माता की जागरण प्रस्तुति की जाएगी।

माधवम में ही बस स्टैंड के नजदीक राजा राजेश्वरी कल्याण मंडपम में भी दुर्गा पूजा का भव्य आयोजन की जा रही है, शास्त्रीय नवरात्रि ट्रस्ट के बैनर तले हो रहे इस दुर्गा पूजा में 3 अक्टूबर (कलश स्थापना) के अवसर पर 151 कन्याओं द्वारा शिव मंदिर माधवम से कलश में जल भर कर राजाराजेश्वरी कल्याण मंडपम दुर्गा पूजा पंडाल में स्थापित की जाएगी। यहाँ 3 अक्टूबर से 11 अक्टूबर तक श्रीमद् देवी भागवत का भी आयोजन किया गया है।

# पुझल में मी दुर्गा पूजा का पहला आयोजन

कावाकरे जीएनटी रोड स्थित रानी सेनगुप्ति कल्याण मंडपम के पार्किंग में सार्वजनिक दुर्गा पूजा का आयोजन किया गया है। यहाँ 5 अक्टूबर को संध्या 6:00 बजे से माता की चौकी स्थायी कलाकार पंकज सिंह के द्वारा प्रस्तुति की जाएगी। यहाँ उल्लेखनीय है कि दुर्गा पूजा का आरंभ 3 अक्टूबर कलश स्थापना से शुरू होकर 12 अक्टूबर विजयदशमी के साथ संपन्न होगा। वहीं कोरल मरचेट एमकेबी नगर, टीनगर, बेसेन्टनगर, आवडी आदि इलाकों में भी इसबार दुर्गा पूजा मनाया जाएगा।

# धर्म जोड़ने का काम करता है : साध्वी राजमती

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां के साहकारपेट स्थित जैन भवन में साध्वीश्री राजमतीजी म.सा. ने गुरुवार को कहा कि पाप का स्वरूप कैसी की तरह होता है, जो कि किसी भी वस्तु को हमेशा काटने का प्रयास करती है, जबकि धर्म का स्वरूप सुई धागे की तरह है, जो मनुष्य को हमेशा शुभ कार्यों में जोड़ने का काम करती है। साध्वीश्री कहा कि पाप के आगमन से मनुष्य की बुद्धि भ्रष्ट हो जाती है और वो तमाम तरह के अनुचित कार्यों में लिप्त हो जाता



इससे पूर्व साध्वी विनयश्रीजी ने अपनी व्याख्यान माला में मानव सभ्यता के जनक कहे जाने वाले चक्रवर्ती भारत की सुन्दरी के सौंदर्य के प्रति आसक्ति और सुन्दरी द्वारा जप, त्याग और साधना द्वारा उसे प्रबंधन न किए जाने का मार्मिक वर्णन किया। धर्मसभा का संचालन संघ के महासचिव संजय पिन्ना ने किया।

उन्होंने कहा कि धर्म के साथ ही सत्य टिक पाता है और अशुभ कर्मों के प्रभाव से बचने के लिए प्रबल पुण्य कर्म की आवश्यकता होती है। उन्होंने कहा कि अशुभ कर्मों के प्रभाव से बचने के लिए मनुष्य को प्रबल पुरुषार्थ करने की आवश्यकता होती है।

जिसमें बेंगलूरु की विभिन्न ज्ञानशाला की 45 प्रशिक्षिकाओं ने भाग लिया। सभी सहभागियों को पारितोषिक से सम्मानित किया गया। साध्वी संगीतप्रभाजी ने कहा कि ज्ञानवर्धक प्रतियोगिता के माध्यम से ज्ञान का विकास भी होता है। सभी प्रशिक्षिकाओं ने बहुत श्रम किया है। साध्वीश्री भव्ययशजी, साध्वीश्री शिक्षाप्रभाजी ने भी विचार व्यक्त किए। प्रतियोगिता का संचालन क्षेत्रीय संयोजिका नीता गादिया, लता गादिया ने किया। शीला सियाल का टेक्नोलॉजी पावरपॉइंट के माध्यम से सहयोग रहा। प्रतियोगिता में पवन संचेती, बबीता चोपड़ा, सुनीता कोंजारी और कल्पना सेठिया आदि उपस्थित थीं।



# हर हालत में कन्याओं और महिलाओं की रक्षा हो : आचार्य विमलसागरसूरी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

मैसूरु। स्थानीय नजरबाद स्थित बुद्धि वीर वाटिका के विशाल पंडाल में बड़ी संख्या में उपस्थित भक्तजनों को मार्गदर्शन देते हुए जैनाचार्य विमलसागरसूरीश्वरजी ने समाज में फैले रहे प्रदर्शन व कुप्रथाओं की घोर निंदा करते हुए कहा कि डॉस सिखाने वाले कोरियोग्राफर अपने समाज की नारी जाति का बहुत फायदा उठा रहे हैं। सामान की होम डिलीवरी करती एजेंसियों के लोग भी अवसर देखकर अपनी बहू-बेटियों को तबाह कर रहे हैं। पुरुषवर्ग अक्बर नौकरी-पेशे और व्यापार में व्यस्त रहता है। एकांत पाकर अपनी कन्याओं और महिलाओं का शिकार करने की भरपूर कोशिशें हो रही हैं। प्रिवेजिंग शूट, उड़द वस्त्र परिधान के साथ साड़ी पाल्टर, महेंदी

क्लासेस, ब्यूटी पालर, सिंगिंग क्लासेस, फेशन डिजायनिंग के क्लासेस धड़ले से चल रहे हैं, जिनमें महिलाओं के अतिरिक्त पुरुष मास्टर और ट्रेनर के रूप में काम कर रहे हैं। उन्मुक्तता की कोई सीमा नहीं बची है। कोई रोकने टोकने वाला दिखाई नहीं दे रहा। नारी स्वतंत्रता के नाम पर हिन्दू और जैन समाज का भविष्य अंधकार के गहरे गर्त में समा रहा है। जिन और फिटनेस के नाम पर ट्रेनर हमारी कन्याओं और महिलाओं के साथ बदतमिजियाई कर रहे हैं। मौजशौक में मशगूल अपना नारीधन सब स्वीकार कर रहा है। कुछ ही वर्षों में यह समाज के सर्वनाश का रास्ता बनगा।

आचार्य विमलसागरसूरीश्वरजी ने कहा कि हिन्दू व जैन समाज को सारे काम छोड़कर सबसे पहले कन्याओं और महिलाओं को बचाने का कार्य करना होगा। चारों ओर से अपने समाज के नारीधर्मों को

फंसाने, बरबाद करने और अपनी सामाजिक व्यवस्थाओं को नष्ट करने के अनेक षडयंत्र चल रहे हैं। दुर्भाग्य है कि इन षडयंत्रों में अपने समाज की युवतियां फंसती जा रही हैं। नवरात्रि के नाम पर जगह जगह गरबा और डाडिया सिखाने के क्लासेस चल रहे हैं। स्कूलों और कॉलेजों में बेरोकटोक परिचय और उसके बाद पतन हो रहा है। गणि पंचविमलसागरजी ने कहा कि सदाचार से बढकर कोई संपत्ति नहीं है। जिसके पास सदाचार का ध्येय नहीं, उसे नष्ट होने से कोई बचा नहीं सकता।

कल्याण मित्र वर्षावास समिति के कांतिला ल चौहान और भंवरलाल लुकंड ने बताया कि भगवान महावीर के प्रथम शिष्य गणधर इंद्रभूति गौतम का महामंगलकारी विराट अनुष्ठान रविवार को प्रातः यहां आयोजित होने जा रहा है। सैकड़ों पुरुष और महिलाएँ इस अनुष्ठान में भाग लेंगे।



# जीतो जेबीएन की सदस्याओं ने की 'हीरो' की परख

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के जीतो जेबीएन ट्रेडसेंटर वी-प्रेस ऑल वुमेन रेफरल ग्रुप की दूसरी औद्योगिक यात्रा का कल्टीवेटेड कैरेट्स प्रतिष्ठान में हुई। इस मौके पर संस्थापक मेहक जैन ने लैब ग्रोन डायमंड्स के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि लैब ग्रोन

डायमंड्स न केवल किफायती हैं, बल्कि उनका बाजार भी तेजी से बढ़ रहा है। वी-प्रेस सेंटर हेड नीलम शांड, रेफरल लीड लताशा भंडारी और रेफरल सेक्टर्री ज्योति कोचड़ा ने मेहक को धन्यवाद दिया। इस औद्योगिक यात्रा में एपेक्स रेफरल संयोजक मनोज कुण्ड, साउथ लेडीज विंग की अध्यक्ष सुनीता गांधी और एसबसबी एपेक्स सहसंयोजिका रेखा जैन की विशेष उपस्थिति रही।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



सम्मान  
बेंगलूरु के सेन समाज के विष्णुकुमार सेन, ओमप्रकाश सेन, डॉ अम्बरीश शर्मा, हनुमान सेन, मॉड सेन, तारकेश सेन, आशुतोष सेन, चम्पालाल सेन ने बेंगलूरु प्रवास पर आए भारत रत्न कर्पूरी ठाकुर के पुत्र व केन्द्रीय राज्य मंत्री रामनाथ ठाकुर से मुलाकात कर उनका सम्मान किया।

# खरतरगच्छ युवा परिषद के सदस्यों ने की गौसेवा

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के अखिल भारतीय खरतरगच्छ युवा परिषद बेंगलूरु शाखा के सदस्यों ने गुरुदेवश्री जिनचंद्रसूरीजी की 411 वें स्वर्गरोहण दिवस के उपलक्ष्य मुनिश्री मलयप्रभासागरजी व साध्वीश्री प्रियसोमंजनाश्रीजी की प्रेरणा से अखिल कर्नाटक प्राणी दया संघ गौशाला में गायों को घास व गूड़ खिलाया। इस मौके पर परिषद के अध्यक्ष पंकज बाफणा, मंत्री विकास खटौड़, जीवदया संयोजक तोफराज गुलेच्छ, गौरव संवलेखा आदि सदस्यों ने गौसेवा की।

# तेरापंथ महिला मंडल ने स्कूल में आयोजित की कार्यशाला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय तेरापंथ महिला मंडल आरआर नगर द्वारा वे-टू-हैप्पीनेस नामक कार्यशाला

का आयोजन पडनगरे सरकारी स्कूल में महिला अध्यक्ष सुमन पटवारी एवं संयोजिका पूनम दक के निर्देशन में हुआ। इस कार्यशाला में हेल्थी फूड हेबिट के बारे में बताया गया। दीपाली गोलेछा ने विषय पर प्रकाश डालते हुए सरल भाषा में बच्चों को खानपान की शुद्धि के बारे में बताया। इस मौके पर बच्चों के लिए चित्रकारी प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया तथा विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। कार्यशाला में वंदना भंसाली ने सभी को धन्यवाद दिया।



# पूजम मेले में उमड़े श्रद्धालु

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय तेरापंथ महिला मंडल आरआर नगर द्वारा वे-टू-हैप्पीनेस नामक कार्यशाला

का आयोजन पडनगरे सरकारी स्कूल में महिला अध्यक्ष सुमन पटवारी एवं संयोजिका पूनम दक के निर्देशन में हुआ। इस कार्यशाला में हेल्थी फूड हेबिट के बारे में बताया गया। दीपाली गोलेछा ने विषय पर प्रकाश डालते हुए सरल भाषा में बच्चों को खानपान की शुद्धि के बारे में बताया। इस मौके पर बच्चों के लिए चित्रकारी प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया तथा विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। कार्यशाला में वंदना भंसाली ने सभी को धन्यवाद दिया।



# व्यवहार कुशल आत्मा हमेशा सफल होती है : संतश्री विनयमुनि

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के श्वेताम्बर स्थानकवासि जैन कुलोत्पन्न संघ के तत्वावधान में गणेश बाग में प्रवचन देते हुए विनयमुनिजी खींचने ने व्यवहार सूत्र की विवेचना करते हुए कहा कि व्यवहार कुशल आत्माओं की योग्यता बढती जाती है। एक दिवस की दीक्षा पर्याय, प्रतीतिकारी,

धैर्यशील, विश्वस्थनीय, समभावी, प्रमोदकारी अनुमत, बहुमत उच्च कुलोत्पन्न और गुण सम्पन्न साधु को आचार्य की पदवी दी जा सकती है। व्यवहार में तीर्थंकर परमात्मा के पशाल् आचार्य ही धर्म संघ के रक्षक होते हैं। संघ में सभी सदस्य-श्रमण श्रमणी समाज गुण सम्पन्न नहीं होते हैं, जाने अनजाने में गलती-भूलें होती हैं, छोटी भूलें हुईं तो पुनः नहीं करने का संकल्प साधक लेता है, बड़ी भूल-होने पर साधक को गच्छ बाहर भी रखा जा सकता है। संघ प्रवक्ता राजू सकलेचा ने सभी का स्वागत किया। महामंत्री संपतराज मांडोत ने धन्यवाद दिया।

हमेशा कोठारी ने भजनों की प्रस्तुति दी। यात्रा संघ का आयोजन राकेश सालेचा के संयोजन में हुआ। इस अवसर पर ट्रस्टी उत्तमचंद पांडिचेरी, पारसमल वेदनुथा, मांगीलाल मेहता, विजयकुमार सुराना, रमेश कटारिया, रमेश परमार सहित अनेक सदस्य उपस्थित थे।